PREFEITURA MUNICIPAL DE GOIANA
CONCURSO PUBLICO

DADOS DE IDENTIFICACAO DO CANDIDATO

N&o deixe de preencher as informagdes a seguir.

N° de Identidade Orgéo Expedidor UF N° de Inscricdo

TELEFONISTA

ATENCAO

0  Abra este Caderno, guando o Fiscal de Sala autorizar o inicio da Prova.

o  Observe se 0 Caderno esta completo. Ele devera conter 30 (trinta) questdes objetivas de
multipla escolha com 05 (cinco) alternativas cada.

o  Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito grafico que lhe cause davidas,
informe, imediatamente, ao Fiscal.

Q Uma vez dada a ordem de inicio da Prova, preencha, nos espacos apropriados, o Nome e
o Numero do Prédio em que vocé esta fazendo a Prova, seu Nome completo, o NUmero
do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federacéo e o Numero de Inscricdo.

Q Para registrar as alternativas escolhidas nas questdes da prova, vocé receberd um
Cartdo-Resposta. Verifigue se o Numero de Inscrigdo, impresso no cartdo, coincide com o
seu Numero de Inscri¢ao.

o As bolhas do Cartdo-Resposta devem ser preenchidas, totalmente, com caneta
esferografica azul ou preta.

O  Vocé dispde de 4 horas para responder toda a Prova — ja incluido o tempo destinado ao
preenchimento do Cartdo-Resposta. O tempo de Prova esta dosado, de modo a lhe
permitir fazé-la com tranquilidade.

Vocé s6 podera retirar-se da sala 01 (uma) hora apos o inicio da Prova.

Q Preenchido o Cartdo-Resposta, entregue-o ao Fiscal, juntamente com este Caderno e

deixe a sala em siléncio.

BOA SORTE ! = Ju.

DE PERNAMBUCO
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PORTUGUES

TEXTO 1

A virgula néo foi feita para humilhar ninguém

tem dinheiro para comprar virgulas novas.

virgulas e sem crases, foi franco:

dos Santos quase teve um sopro no coracao ao ler uma pec¢a saida de sua caneta. Pensou
passou um telegrama desaforado ao Senhor Governador do Estado. Veja bem! O Senhor
E por colocar bem as virgulas e citar Nabucodonosor em oficio de pequena

braco.

Era Borjalino Ferraz e perdeu o primeiro emprego na Prefeitura de Macajuba por coisas de pontuacgéo. Certa
vez, o diretor do Servi¢co de Obras chamou 0 amanuense para uma conversa de fim de expediente. E aconselhativo:
- Seu Borjalino, tenha cuidado com as virgulas. Desse jeito, 0 amigo acaba com o estoque e a comarca nao

Fez outros oficios, semeou virgulas empenadas por todos os lados e foi despedido. Como era sujeito de brio,
tomou aulas de gramatica, de modo a colocar as virgulas em seus devidos lugares. Estudou e progrediu. Mais do que
isso, saiu das paginas da graméatica, escrevendo bonito, com rendilhados no estilo. Cravava virgulas e crases como
ourives crava as pedras. O que fazia o coletor federal Zoz6 Laranjeira apurar os 6culos e dizer com orgulho:

- Nao tem como o Borjalino para uma virgula e mesmo para uma crase. Nem o presidente da Republica!

E assim, um porco espinho de virgulas e crases, Borjalino foi trabalhar, como escriturario, na Divisdo de
Rendas de Sdo Miguel do Cupim. Ficou logo encarregado dos oficios, ndo so por ter pratica de escrever como pela
fama de virgulista. Mas, com dois meses de caneta, era despedido. O encarregado das Rendas, funcionario sem

- Seu Borjalino, sua competéncia é demais para reparticao tdo mitida. O amigo é um homem de instrucéo. E
um dicionério. Quando o contribuinte recebe um oficio de sua lavra cuida que é ordem de prisdo. O Coronel Balduino

Borjalino foi colocado adisposi¢édo do olho da rua. Com uma citagdo no Diério Oficial e duas gramaticas debaixo do

CARVALHO, José Candido de. In: Os méagicos municipais. Rio de Janeiro. José Olympio, 198. p. 44-5.

gue fosse ofensa, pelo que
Governador.
corretagem, o espléndido

01. Em qual alternativa existe a justificativa para a demissao da personagem central do texto?

A) O Coronel Balduino ndao cumpria rigorosamente o regimento da empresa.

B) Zoz6 Laranjeira era um funcionario que todos respeitavam dentro da empresa.

C) Borjalino Ferraz era muito pontual em seus compromissos.

D) Nabucodonosor desempenhava bem as suas fun¢des de ascensorista da empresa.
E) O motivo da demissé&o de Borjalino se prendeu a fatos ligados apontuacao.

02. Com o trecho do 1° paragrafo “E aconselhativo:”, percebe-se que

A) o chefe de Borjalino ndo tinha pretensdes de prejudica-lo.

B) o superior de Borjalino era membro pertencente ao conselho da empresa.

C) Borjalino possuia um chefe autoritario e pouco conselheiro.

D) em tom aspero, o chefe se dirigia a Borjalino, repreendendo-o em todos 0s seus atos.
E) Borjalino era irreverente e pouco adepto aos conselhos do chefe.

03. Através da passagem “Fez outros oficios, semeou virgulas empenadas por todos os lados

A) de fato, Borjalino ndo era adepto ao uso dos sinais de pontuacgao.

B) Borjalino redigia oficios, sem dar importancia & normas gramaticais da lingua.
C) naquele momento da redagédo, Borjalino usou excessivamente as virgulas.

D) sempre redigia os oficios utilizando, de forma escassa, os sinais de pontuagéo.
E) Borjalino utilizava comedidamente os sinais de pontuagéo.

04. Com o trecho do 3° paragrafo “Estudou e progrediu”, o autor declara que

A) Borjalino apresentou resultados indesejaveis em termos de produg¢é&o no trabalho.
B) Coronel Balduino era excelente aluno em tempos de escola publica.

C) em relacao aos estudos, Borjalino correspondeu bem, demonstrando progressao.
D) no que se refere aos estudos, Borjalino ndo correspondeu & expectativas.

E) Borjalino se retraiu e pouco rendeu em sua fase estudantil.

...”, 0 autor demonstra que
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05. Qual alternativa abaixo contém frase que expressa a mesma mensagem contida em “- Seu Borjalino, sua competéncia
€ demais para reparticao tdo mituda.”?

A) A sua competéncia, Seu Borjalino, ndo se adapta a esta grande empresa.

B) Vocé é tdo competente, Seu Borjalino, que nds precisamos demiti-lo logo.

C) O que vamos dizer a Seu Borjalino neste momento?

D) Seu Borjalino, o senhor é muito competente para uma empresa que se caracteriza de pequeno porte.
E) Quanta competéncia, Seu Borjalino! Essa é a razdo da sua transferéncia.

06. Qual alternativa contém ajustificativa correta para o emprego das duas virgulas do trecho abaixo?

“Seu Borjalino, tenha cuidado com as virgulas. Desse jeito, 0 amigo acaba...”

A) A primeira isola um aposto, e a segunda separa elementos de uma mesma fungéo sintatica.
B) A primeira isola um vocativo, e a segunda isola o adjunto adverbial deslocado.

C) A primeira separa o sujeito do verbo, e a segunda separa 0 aposto.

D) A primeira isola orac¢des independentes, e a segunda separa 0s sujeitos.

E) A primeira separa ora¢des adjetivas, e a segunda isola o adjunto adverbial.

07. Em qual alternativa existe a presenca de uma conjuncdo que inicia uma oracdo subordinada, exprimindo
circunstancia temporal?

A) “Nem o presidente da Republica!”

B) “Como era sujeito de brio, tomou aulas de gramatica...”

C) “Cravava virgulas e virgulas, como ourives crava as pedras.”

D) “Quando o contribuinte recebe um oficio de sua lavra cuida que € ordem de prisédo.”
E) “Com uma cita¢éo no Diario Oficial e duas gramaticas debaixo do brago.”

08. Que alternativa apresenta justificativa correta para a ndo utilizacdo do acento grave, indicativo da crase, nos dois
momentos do trecho abaixo sublinhados?

“...tomou aulas de gramatica, de modo a colocar as virgulas em seus devidos lugares.”

A) a por estar diante de verbo e as — por existir a presenca, apenas, de artigo.

B) a por estar diante de nome masculino e as — por conter preposicao e artigo.

C) a por estar diante de verbo e as — por existir a presenga, apenas, de preposi¢éo.

D) a por conter, apenas, artigo e as — por se tratar de complemento regido de preposicao .
E) a por existir, apenas, a preposi¢éo e as — por estar diante de nome feminino.

09. No trecho “Estudou e progrediu.”, os verbos existentes

A) concordam com o sujeito simples O diretor do Servico de Obras.

B) estéo ligados ao sujeito composto e posposto Zoz6 Laranjeira e Coronel Balduino.
C) se referem a sujeitos diferentes.

D) concordam com o sujeito simples anteposto Borjalino.

E) ndo possuem sujeitos, sendo considerados impessoais.

10. Na passagem do 1° paragrafo, “E aconselhativo:”, a palavra sublinhada

A) é variavel, concordando com o termo Servico.

B) refere-se ao diretor do Servigco de Obras.

C) é invariavel, por se tratar de verbo.

D) concorda, apenas, em género com o nome a que se refere, diretor.
E) concorda, apenas, em nimero com o nome a que se refere, chefe.

11. Na passagem do texto “...o diretor do Servico de Obras chamou o0 amanuense...”, 0 verbo existente

A) exige complemento regido de preposicao.

B) ndo exige complemento, sendo classificado como intransitivo.

C) possui o sentido de apelidar e exige um complemento que atribui qualidade ao complemento diretor.
D) possui o sentido de convocar, exigindo complemento sem ser regido de preposicdo.

E) exige dois complementos: um regido de preposi¢éo e o outro, sem conter preposicao.
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12. Os travessdes existentes no texto indicam

A) a existéncia de um didlogo, expressando a fala de alguém.

B) que a mensagem foi interrompida no momento da fala.

C) surpresa diante de tal fato.

D) a citacdo de algum fato do qual se falou anteriormente.

E) que o autor sentiu a necessidade de dar énfase a algumas situacées.

13. Indique a alternativa cuja tonicidade das duas palavras sublinhadas recai na penultima silaba.

A) “...tenha cuidado com asvirgulas.” “ Fez outros oficios, semeou virgulas...”

B) “...tomou aulas de gramaética...” “ ... apurar os éculos e dizer com orgulho...”

C) “Nem o presidente da Republica!” “...n&o s6 por ter pratica de escrever...”

D) “...funcionario sem virgulas e sem crases...” “...0 espléndido Borjalino foi colocado...”
E) “...sua competéncia é demais...” “E um dicionario.”

14. No periodo “Cravava virgulas e crases como ourives crava as pedras.”,a conjuncdo que liga as duas oracdes

A) inicia uma oragédo adverbial que exprime circunstancia de tempo.

B) tem valor comparativo cuja semelhanca é feita com algo expresso na oragéo principal.
C) exprime uma circunstancia causal.

D) tem valor adversativo, iniciando uma oracao coordenada.

E) exprime uma circunstancia condicional.

15. No 3° paragrafo, em “Cravava virgulas e crases...”, 0 verbo existente concorda com o sujeito

A) expresso no texto, Zozo Laranjeira.
B) composto, diretor e Borjalino. D) simples posposto ao verbo, Borjalino.
C) eliptico, O Prefeito. E) indeterminado, ele.

16. No trecho “...foi colocado adisposigdo do olho da rua.”, houve crase

A) por existir a presenca da preposicao a e do artigo a.

B) uma vez que ndo existe a presenca da preposicdo a.

C) por existir, apenas, a presenc¢a da preposi¢ao a.

D) uma vez que se trata de complemento verbal que ndo exige preposicao.
E) porque toda palavra feminina, em qualquer situacdo, exige a crase.

17. Em qual das alternativas os acentos das palavras sublinhadas séo justificados por se tratar de proparoxitonas?
A) “...como escriturério na Divisdo...” “...para reparticdo tdo miuda.”
B) “Fez outros oficios...” “O que fazia o coletor federal Z0z6...”

C) “...saiu das paginas da gramatica...” “Nem o presidente da Republica!”

D) “...suacompeténcia é demais...” “O Coronel Balduino dos Santos...”

E) “E por colocar bem asvirgulas...” “...0 que fazia o coletor federal Zoz6 Laranjeira...”

18. Identifique a alternativa cujas palavras sublinhadas sdo formadas com o acréscimo de sufixos.

A) “...comrendilhados no estilo.” “...em oficio de pequena corretagem...”

B) “...como pela fama de virgulista.” “...que é ordem de prisédo.”

C) “...por coisas de pontuacdo.” “...pelo que passou um telegrama desaforado ...”
D) “Pensou que fosse ofensa...” “...oespléndido Borjalino...”

" ow

E) “...em seus devidos lugares.” “...foidespedido.”
19. Em qual das alternativas abaixo o uso da (s) virgula (s) se justifica por separar termo (s) que explica(m) o
antecedente?

A) “Desse jeito, 0 amigo acaba com o estoque...”

B) “...tomou aulas de gramatica, de modo a colocar as virgulas...”

C) “Mais do que isso, saiu das paginas da gramatica...”

D) “O encarregado das Rendas, funcionario sem virgulas e sem crases, foi franco...”
E) “...Borjalino foi trabalhar como escriturario, na Divisdo de Rendas...”
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20. Observe os verbos do trecho abaixo.

“~ Seu Borjalino, sua competéncia é demais para uma reparticdo mitda. O amigo é um homem de instrucdo. E um
dicionario. Quando o contribuinte recebe um oficio...”

E correto declarar que

A) todos estao conjugados no tempo presente, indicando que o fato ocorre momento da fala.
B) todos se encontram no tempo passado, indicando que a acéo ja ocorreu.

C) apenas um ndo se encontra no tempo presente.

D) um deles indica que a acdo ainda ira ocorrer.

E) todos sdo irregulares e estdo conjugados no tempo presente do modo subjuntivo.

|| MATEMATICA [

21. Assinale a Unica alternativa correta sobre operagdes com numeros naturais.

A)4+10, 2=7

B) 16— 10, (8—6)=3
C)48-12x3+6+27, 3=333
D) 108-12x9+9=9
E)12+48, 4-5=10

22. Oito pessoas alugaram um auditério para arealizagdo de um show cuja arrecadagao seria dividida igualmente para
essas oito pessoas. Sabendo-se que 0 auditério possuia 23 filas, com 25 assentos e uma fila com 20 assentos e
gue 80% dos lugares foram vendidos a um valor de R$ 20,00, podemos dizer que coube a cada pessoa a quantia de

A) R$ 1.487,00
B) R$ 1.356,00
C) R$ 1.189,60
D) R$ 1.199,50
E) R$ 1.190,00

23. Querendo decorar os pacotes de presente, a vendedora tem 28m de fita verde, 20m de amarela e 32m de azul. Ela
quer cortar essas fitas de modo que os pedagos tenham o mesmo tamanho, que seja o maior possivel e que néo
haja sobras de fita. A quantidade em metros de cada pedaco de fita &

A)6
B)5
C)4
D)3
E)2

24. Assinale a sentenca matematica verdadeira.

1
A)2,01 =2 —
100

20 3 10
B)0,23= —+— by 2 10

10 100 100

2 7 1035
C)0,27 = —+— E)1,035= ——

10 10 100

25. Dado um namero x =- Y& y = Y4 é incorreto afirmar que

A) xx<y

B) x>y
C)2x > 4y
D)x+1<l-y
E) xx3y
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26. Uma aplicacédo financeira, com capitalizagdo simples, feita durante 8 meses a uma taxa de 2,50% ao més, rendeu
R$ 720,00 de juros. Qual foi a quantia aplicada?

A) R$ 3.780,00
B) R$ 3.420,00 D) R$ 4.500,00
C) R$ 3.600,00 E) R$ 4.680,00

27. Os buracos do fundo do mar sdo chamados de fossas oceénicas. Na maior fossa que se conhece, caberiam
empilhados 28 montes da altura do P&o de Acucar que fica na cidade do Rio de Janeiro.
Sabendo que o Pao de Agucar tem 394m de altura, qual a profundidade dessa fossa?

A) 1,1032 hm.
B) 11,032 km.
C) 110,32 dam.
D) 11,032 hm.
E) 1,1032 km.

28. O preco de trés cadernos e duas cadernetas € R$ 19,00. Dois cadernos e trés cadernetas custam R$ 16,00, entdo o
preco de um caderno e uma caderneta é

A)R$ 6,00
B) R$ 7,00
C) R$ 8,00
D) R$ 9,00
E) R$ 10,00

29. A diferenca entre as idades do pai e do filho é de 24 anos. Sabendo-se que a razdo entre as idades é % ,qual é a
idade do filho?

A) 20 anos
B) 24 anos
C) 28 anos
D) 36 anos
E) 40 anos

30. Pensando em ampliar as vendas, um comerciante aumentou em 25% todo o seu estoque, dando, depois, um
desconto de 20%. Podemos concluir com isto que

A) a mercadoria aumentou 5% no final.
B) a mercadoria diminuiu 5%.

C) aumentou em média 2,5%.

D) diminuiu em média 2,5%.

E) manteve o mesmo prego.



